

ОТЧЕТ
о деятельности постоянной комиссии
Липецкого городского Совета депутатов
по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству в 2024 году

Постоянная комиссия Липецкого городского Совета депутатов по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральными законами, Уставом города Липецка, Регламентом Липецкого городского Совета депутатов и перспективным планом работы городского Совета.

В настоящее время в комиссии работают 10 депутатов. Организационную деятельность комиссии осуществляет избранный из числа депутатов председатель комиссии - Понаморев Борис Владимирович – первый заместитель председателя Липецкого городского Совета депутатов, депутат по избирательному округу № 33, в его отсутствие – заместитель председателя комиссии - Пинаева Екатерина Алексеевна – депутат по избирательному округу № 15.



Работа комиссии в 2024 году строилась в соответствии с приоритетными направлениями федерального и регионального законодательства, направленного на создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, развитие и модернизацию городского пассажирского транспортного хозяйства.

Основными направлениями работы постоянной комиссии в 2024 году являлись: правотворческая деятельность, контроль ранее принятых решений, анализ отчетной информации, представляемой структурными

подразделениями администрации города, осуществление контрольных и иных мероприятий.

На заседаниях постоянной комиссии были рассмотрены вопросы, связанные с:

- развитием транспорта и дорожного хозяйства города Липецка;
- организацией благоустройства и озеленения территории города Липецка;
- реализации концессионного соглашения «О создании, реконструкции и эксплуатации объектов транспортной инфраструктуры и технологически связанных с ними транспортных средств, обеспечивающих деятельность, связанную с перевозками пассажиров транспортом общего пользования в муниципальном образовании городской округ город Липецк Липецкой области»;
- принятием новой редакции Правил благоустройства территорий города Липецка.

В отчетном периоде комиссия провела 13 заседаний. Из них 12 стационарных и одно выездное заседание. В 2024 году постоянной комиссией было рассмотрено 68 вопросов различной направленности. На заседаниях обсуждались вопросы не только профильного направления, но и вопросы формирования и исполнения бюджета города, эффективного использования муниципальной собственности.

Средняя явка депутатов на заседаниях комиссии, проведенных в 2024 году, составила 62 %. Все заседания были открытыми, с приглашением представителей органов государственной власти, руководителей различных уровней, представителей правоохранительных органов и общественных объединений.

План работы городского Совета на 2024 год, разработанный с учетом предложений председателя городского Совета, депутатов и постоянных комиссий городского Совета, Главы города Липецка, Счетной палаты города Липецка и Общественной палаты города Липецка, включал в себя 5 вопросов

по профилю комиссии. Все они были рассмотрены на сессии городского Совета. Кроме того, постоянной комиссией было подготовлено 5 внеплановых вопроса для рассмотрения городским Советом.

Одним из самых важных вопросов, рассмотренных постоянной комиссией, было принятие новых Правил благоустройства территории города Липецка. Предварительно проект Правил был тщательно проработан рабочей группой, созданной по инициативе председателя постоянной комиссии Понаморёва Б.В.

Правила благоустройства в новой редакции направлены на создание благоприятной и комфортной городской среды, улучшение эстетического восприятия городских пространств города Липецка. Правилами благоустройства были установлены:

- 1) требования к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений и их содержанию;
- 2) требования по проектированию, размещению, содержанию и восстановлению элементов благоустройства, в том числе после производства земляных работ;
- 3) требования по организации освещения территории города Липецка, включая архитектурную подсветку зданий, строений, сооружений
- 4) требования по организации озеленения территории города Липецка, включая порядок создания, содержания, восстановления и охраны газонов, цветников и иных территорий, занятых травянистыми растениями, в том числе снос аварийно-опасных насаждений;
- 5) требования по размещению информации на территории города Липецка, в том числе установке указателей с наименованиями улиц и номерами домов;
- 6) требования по размещению и содержанию детских и спортивных площадок, площадок для выгула животных, парковок (парковочных мест), малых архитектурных форм;

- 7) требования по организации пешеходных коммуникаций, в том числе тротуаров, аллей, дорожек, тропинок;
- 8) требования по обустройству территории города Липецка в целях обеспечения беспрепятственного передвижения инвалидов и других маломобильных групп населения;
- 9) требования к уборке, организации ливневых стоков и порядку проведения земляных работ.



также повышению комфорта жизни населения города. Регулирование направлено на создание благоприятной и комфортной городской среды, улучшения эстетического восприятия общественных пространств города Липецка.

Это позволит оперативно реагировать и подстраиваться под условия стремительно развивающегося города и позволит существенно снизить факты повреждения покрытия улично-дорожной сети после капитального ремонта, повреждения объектов и элементов благоустройства инфраструктуры города. Вместе с тем у хозяйствующих субъектов появится возможность объединять работы в одном и том же месте и экономить на работах, связанных с восстановлением благоустройства, снизить расходы на благоустройство во временном (зимнем) варианте.

Упорядочение производства земляных, ремонтных и иных работ, связанных с благоустройством, направлено на снижение угрозы причинения вреда муниципальному имуществу и правам третьих лиц, а

Большое внимание на заседании комиссии было уделено вопросам развития транспортной отрасли и развития дорожного хозяйства.

В сентябре члены комиссии провели выездную комиссию, на которой оценили ход ремонтных работ на улице Папина. Это одна из крупных автодорог в Липецке, которая была отремонтирована в рамках нацпроекта «БКД» в 2024 году. На ремонт было выделено 180 млн рублей. Автодорога длиной чуть более 2 км проходит по трем избирательным округам (14, 15, 18). Членами комиссии прошли от Музучилища до Центрального рынка и на месте оценили ход ремонтных работ.

В ходе ремонтных работ были заасфальтированы пешеходные зоны, проезжая часть, установлены тротуарные бордюры и выполнено частичное озеленение. На этом объекте дорожники синхронизировали работы с ресурсниками. Сети меняли «Квадра» и «РВК-Липецк».

Много времени заняла прокладка нового водовода под проезжей частью улицы Папина от улицы Юных Натуралистов до пересечения с улицей 8 Марта, и работы по переподключению существующих абонентов к данному водоводу. Также на протяжении всей улицы Папина заменены 129 светильников на светодиодные и 9 светофоров.

В 2024 году депутаты рассматривали вопрос и о состоянии сетей наружного освещения и освещенности улиц частного сектора.

По информации, представленной Главой города Липецка, на обслуживании МБУ «Липецкгорсвет» находятся 842,6 км электросетей наружного освещения. Улицы освещают более 26 216 светильников разных типов. В 2024 году на их содержание из городского бюджета выделено более 55,5 млн рублей. В ходе проведенного мониторинга улично-дорожной сети города и на основании поступивших обращений жителей была выявлена потребность в строительстве 300 км



сетей, в том числе 136 км в частном секторе. Особенно остро проблема отсутствия наружного освещения стоит на улицах частного сектора в районах Опытной станции, Желтых Песках, Радужном, Матырском, Сырском Руднике, Дачном, Сселках и Коровино.

В 2024 году на обустройство сетей освещения в частном секторе в городском бюджете было предусмотрено 15 млн рублей. Было выполнено строительство сетей на улицах Балашовской, Ново-Весовой (от дома № 22 по ул. Ударников до ж/д переезда по ул. Ново-Весовая), улицах МПС (от дома № 9а до дома № 7а), Апрельской, Индустриальной (от дома № 170 до дома № 234), Кузьминской (от дома № 15а до дома № 66), Задорожной, Минской (от дома № 51 до дома № 63). В следующем году работы будут продолжены.

Члены постоянной комиссии держат на контроле и концессионное соглашение, которое было заключено в октябре 2022 года между Липецком, Липецкой областью и ООО «МОВИСТА РЕГИОНЫ Липецк». В рамках Соглашения концессионер должен реконструировать 40,8 км существующих трамвайных путей, построить 5,2 км новых, поставить 46 трамвайных вагонов и реконструировать депо до конца 2025 года.

Строительно-монтажные работы начались в апреле 2023 года. По состоянию на конец мая 2024 года концессионером в общей сложности демонтировано более 21 км пути, уложено 13,7 км. Поставка новых трамвайных вагонов по концессии завершена в полном объеме, 46 единиц.

По ходу реализации концессионного соглашения и завершения этапов реконструкции, все переезды будут приведены концессионером в то состояние, в котором они должны быть.

В отчетном периоде депутаты снова вернулись к обсуждению вопроса использования электросамокатов на улицах города. В апреле 2023 года в администрацией города Липецка по рекомендации постоянной комиссии был утвержден Порядок пользования территориями общего пользования Липецка при передвижении на арендных электросамокатах. Данным постановлением определен порядок согласования мест расстановки

электросамокатов в автоматизированной системе аренды, определены зоны запрета эксплуатации и снижения скорости. В зону запрета эксплуатации электросамокатов попали пл. Ленина-Соборная и Героев (территория мемориального комплекса). Определены 24 зоны, где скорость электросамокатов не должна превышать 15 км/ч. Это пл. Петра Великого (пешеходные дорожки), все городские парки, скверы, пл. Клименкова, бульвар Неделина, четная сторона ул. Советской, территория Набережной р. Воронеж, территория вокруг Комсомольского пруда, территория перед ДС «Звездный», пл. Клименкова, пешеходные зоны вдоль ул. Космонавтов и Филипченко.

В 2024 году в Липецке коммерческую деятельность по предоставлению в аренду электросамокатов осуществляли два предпринимателя и всего было согласовано 340 мест размещения. На всех арендных электросамокатах было установлено программное обеспечение, позволяющее автоматически ограничивать максимальную скорость движения не более 25 км/ч, а в зонах ограничения скорости – не более 15 км/ч, вне зависимости от желания пользователя.

При выявлении не согласованных стоянок электросамокатов, департамент транспорта сначала направляет требование об освобождении территории, в случае невыполнения требования департамент перемещает электросамокаты на временное хранение.

Правилами дорожного движения разрешено передвигаться на электросамокатах в пешеходной зоне, в том числе в парках и общественных пространствах при условии соблюдения участниками такого движения ПДД, контроль должны осуществлять исключительно сотрудники ГАИ. На территории парков Липецка отсутствуют пункты проката электросамокатов, используемых в автоматизированной системе аренды.

Члены комиссии отметили, что парки – это, прежде всего, место для спокойных семейных прогулок, для молодых родителей с маленькими детьми, для пожилых людей. Но, понимая, что на электросамокатах тоже

надо где-то ездить, необходимо стимулировать развитие, в том числе, велодорожек. Сеть их по Липецку крайне мала, а ездить по дороге и тротуару также неприемлемо. Необходимо обустраивать специальные зоны.

Депутаты рекомендовали администрации города Липецка рассмотреть возможность дополнительного ограничения скорости электросамокатов на территории парков до 5 км/ч или полного запрета.

Традиционно члены комиссии контролируют готовность городских служб к уборке снега в зимний период и контроль за уборкой городских территорий после завершения зимнего периода.

В 2024 году к уборке снега, а также для борьбы с гололедом подготовлена 101 единица спецтехники. Вся техника оснащена системой навигации, что позволяет отслеживать все маршруты уборки. В 2023-2024 году МБУ существенно обновило автопарк спецтехники, благодаря выделенной из городского и областного бюджета субсидии на приобретение 59 позиций специализированной техники для уборки города. При необходимости город планирует снова привлекать к уборке и вывозу снега сторонние организации и наемную технику в случае сильных снегопадов. На сумму 129,5 млн. рублей будет предоставлено дополнительно до 160 самосвалов, 87 тракторов, 50 погрузчиков и 16 автогрейдеров и бульдозеров.

Распределение объемов работ по уборке в зимний период.

МБУ «Управление благоустройства города Липецка»		Подрядные организации	
		12 округов по работе наемного транспорта	
Всего : 101 единиц	Среднее количество техники : ~52 единиц	Всего : до 318 единиц	- до 165 ед. самосвальной техники для вывоза снега; - до 87 ед. тракторов МТЗ для сгребания и подметания снега; - до 50 ед. погрузочной техники для вывоза снега; - до 16 ед. тяжелой техники (автогрейдер, бульдозер). - 4 ед. самосвальной техники для вывоза снега; - 15 ед. погрузчиков; - 29 ед. КДМ для внесения ПГМ; - 36 ед. тракторов МТЗ для сгребания и подметания снега; - 7 ед. малогабаритной техники для содержания тротуаров; - 5 ед. тяжелой техники (автогрейдер, бульдозер); - 3 ед. снегопогрузчиков СнП; + 2 ед. шнекороторного навесного оборудования.

В отчетном периоде город впервые был разделен на 12 округов. Данное деление на округа привело увеличению количества подрядных организаций, которые

будут предоставлять технику.

По информации департамента ЖКХ у всех 90 УК и 18 ТСЖ в Липецке в штате есть дворники. И при обильном снегопаде есть возможность привлечь дополнительных сотрудников. В случае необходимости все УК планируют использовать механизированную уборку дворов от снега, при этом процент наемной техники по договорам аренды составит более 90.

Для посыпки тротуаров УК заготовили свыше 1,2 тыс. кубометров пескосоляной смеси.

В целом, по итогам 2024 года отмечается стабильно большое количество рассматриваемых комиссией вопросов, а также стремление депутатского корпуса к более тесному сотрудничеству с федеральными и региональными органами власти, со структурными подразделениями администрации города Липецка, организациями, общественностью и гражданами, активно взаимодействуя как на стадии предварительной проработки вопросов, так и на стадии их рассмотрения на заседаниях комиссий.

Контрольные полномочия представительного органа являются эффективным механизмом в решении вопросов местного значения, поэтому депутаты городского Совета используют все формы контроля в своей деятельности. За отчетный период на контроль было поставлено 11 решений постоянной комиссии. Снято с контроля – 8 решений постоянной комиссии, три из которых, как выполненные, остальные, в связи с принятием дополнительных решений.

Всего по состоянию на конец отчетного периода на контроле постоянной комиссии находится 43 решения постоянной комиссии и 4 решения сессии Липецкого городского Совета.

За 2024 год в комиссию поступило 291 документ (материалы на комиссию, информационные письма и т.д.), количество исходящей корреспонденции в рамках полномочий комиссии – 272. За отчетный период получено 13 заключений и аналитических записок.

В 2025 году будет продолжена работа с обращениями граждан,

проведение выездных заседаний и личных депутатских приемов.

Подводя итог, можно отметить, что постоянная комиссия Липецкого городского Совета депутатов по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству за отчетный период успешно выполнила поставленные перед ней задачи и продолжает совершенствовать формы и методы своей деятельности.

Председатель
постоянной комиссии



Б.В. Понаморёв

Информация
об участии депутатов шестого созыва в работе **постоянной комиссии**
по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству
в 2024 году (VI созыв)

№ п/п	№ протокола ПК	Дата проведения заседания ПК	Ф.И.О депутатов постоянной комиссии												Количество депутатов на заседании ПК (%)	Количество участников
			Понаморев Б.В.	Пинаева Е.А.	Кулаков А.Н.	Сазонов С.В.	Косолапов О.В.	Кофанов А.В.	Подзоров И.Н.	Мишин А.О.	Баранов Р.С.	Иголкин А.В.				
1.	44	15.02.2024	+	+										6-60%	24	
2.	45	19.03.2024	+	+	+	п/н	+	к/м	+	п/н	п/н		+	6-60%	22	
3.	46	11.04.2024	+	+	+	п/н	+	+	+	п/н	п/н		+	8-80%	24	
4.	47	30.05.2024	+	o	+	п/н	+	+	+	п/н	п/н		к	5-50%	23	
5.	48	13.06.2024	+	+	+	+	+	п/н	+	+	п/н		+	8-80%	27	
6.	49	16.07.2024	+	+	o	к	+	+	+	п/н	п/н		+	6-60%	24	
7.	50	13.08.2024	+	+	+	п/н	+	+	+	o	п/н		+	7-70%	24	
8.	51	10.09.2024	+	+	+	+	+	п/н	к	+	п/н		+	7-70%	25	
9.	52	24.09.2024 выездное	o	+	б/л	+	+	+	+	п/н	п/н		к/м	5-50%	28	
10.	53	15.10.2024	+	б/л	+	o	+	+	+	+	п/н		+	7-70%	29	
11.	54	12.11.2024	+	o	+	+	+	б/л	o	+	п/н		+	6-60%	22	
12.	55	26.11.2024 внеочередное	+	+	+	+	+	б/л	к	п/н	п/н		к	5-50%	23	
13.	56	12.12.2024	+	+	п/н	+	+	+	+	п/н	п/н		к	6-60%	24	
ИТОГО			12	10	10	6	13	7	10	6	0	8	62%			

**Отчетные показатели
о деятельности постоянных комиссий Липецкого городского Совета депутатов в 2024 году**

№№ п/п	Содержание	2024
1	Состав комиссии	10
2	Проведено заседаний всего, в т.ч.	13
2.1	Стационарных, из них:	12
	совместное внеочередное	0
	внеочередное	1
2.2	Выездных	1
3	Количество приглашенных на заседания	361
4	Средняя явка депутатов на заседания ПК, %	62
5	Количество вопросов, рассмотренных на заседании постоянной комиссии всего, из них внесено:	68
5.1	Главой города	5
5.2	Липецким городским Советом депутатов, из них:	58
5.2.1	Председателем городского Совета	2
5.2.2	Постоянной комиссией	32
5.2.3	Председателем постоянной комиссии	18
5.2.3	Депутатами городского Совета:	6
	Захаров А.М.	1
	Урываева В.И.	1
	Харин А.Н.	4
5.3	Счетная палата города	2
5.4	Иные субъекты (надзорные органы)	3
6	Рассмотрено обращений жителей, организаций, депутатов, из них:	3
	обращения жителей	1
	обращения депутатов	2
7	Количество решений ПК, поставленных на «КОНТРОЛЬ», за отчетный период, из них:	11
7.1	Снято с «КОНТРОЛЯ» как исполненные и (или) по другим основаниям	0
7.2	Находятся на «КОНТРОЛЕ» как неисполненные	11
8	Всего решений ПК, находящихся на «КОНТРОЛЕ, по состоянию на 31.12.2024	43
9	Рассмотрено вопросов в порядке контроля на заседаниях ПК	34
10	Количество вопросов, рассмотренных на заседании городского Совета, из них:	10
10.1	Подготовлено решений	11
10.2	Законодательных инициатив, обращений	0
10.3	Нормативных правовых актов, из них:	2
10.3.1	Главой города	2
10.3.2	Председателем городского Совета	0
10.3.3	Инициативная группа ТОС	0
10.3.4	Счетной палатой города	0
10.4	Правовых актов ненормативного характера,	8
10.5	Процедурные вопросы	1
11	Количество решений сессий, поставленных на «КОНТРОЛЬ», за отчетный период	2
11.1	Снято с «КОНТРОЛЯ» как исполненные и (или) по другим	0

	основаниям	
11.2	Находятся на «КОНТРОЛЕ» как неисполненные	2
12	Всего решений сессий, находящихся на «КОНТРОЛЕ» постоянной комиссии по состоянию на 31.12.2024	4
13	Рассмотрено вопросов на сессии в порядке контроля	4
14	На «КОНТРОЛЕ» городского Совета (протесты, представления, предписания)	2
14.1	Протест прокурора Советского района	2
15	Подготовка иных мероприятий по профилю комиссии, из них:	2
15.1	Публичные слушания	0
15.2	Депутатский час	0
15.3	Круглый стол, конференции	0
15.4	Рабочие совещания и др. мероприятия	1
15.5	Заседания рабочей группы	1
16	Количество запланированных вопросов для рассмотрения на сессии в соответствии с планом работы городского Совета	4
16.1	Рассмотрено плановых вопросов на сессии	5
16.2	Количество отозванных вопросов	0
16.3	Количество вопросов, рассмотренных только на заседании постоянной комиссии	0
16.4	Количество плановых вопросов, перенесенных на следующий год	0
16.5	Не внесено субъектами	0
17	Рассмотрено внеплановых вопросов на сессии, из них внесено:	6
17.1	Липецким городским Советом	2
17.2	Главой города	1
17.3	Надзорными органами	3
18	Получено заключений (аналитических записок, предписаний, требований, актов) по профилю комиссии всего, в т.ч.:	13
18.1	Прокуратура Липецкой области, Советского района г. Липецка	3
18.2	УФАС по Липецкой области	1
18.3	Глава города Липецка	1
18.4	Счетная палата города Липецка	1
18.5	Правовое управление	2
18.6	Экспертно-аналитическое управление	5
19	Подготовлено и получено корреспонденций:	708
19.1	Исходящих писем	358
19.2	Входящих писем	350